Ответственность за нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
В соответствии со ст. 16 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» розничная продажа алкогольной продукции  осуществляется организациями.
Розничная продажа пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи осуществляется организациями и индивидуальными предпринимателями.
Продажа алкогольной продукции дистанционным способом не допускается (п. 14 ч. 2 ст. 16). То есть продажа алкоголя через Интернет нарушает требования федерального законодательства.

Согласно закону, организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции должны иметь для таких целей в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более, стационарные торговые объекты и складские помещения, а также контрольно-кассовую технику.

За нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции предусмотрена административная ответственность в соответствии со ст. 14.16 КоАП РФ.

Розничная продажа алкогольной продукции – лицензируемый вид деятельности.

Продажа алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии влечет административную и уголовную ответственность.
Кроме того, Уголовный кодекс дополнен еще одним составом преступления – статьей 171.3, которая устанавливает ответственность за производство, закупку, поставку, хранение, перевозку и (или) розничную продажу этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии в случаях, если такая лицензия обязательна, совершенные в крупном размере. Виновному грозит до 3 лет лишения свободы с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Если нет такого признака, как крупный размер, то лицо привлекается к административной ответственности по ч. 3 ст. 14.17 КоАП. Так, должностное лицо за данное правонарушение заплатит штраф от 500 тысяч до одного миллиона или будет дисквалифицировано на срок от 2 до 3 лет. Размер административного штрафа для юридических лиц определяется исходя из совокупной выручки правонарушителя.

