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ИНФОРМАЦИЯ
для публикации на официальном сайте органа местного самоуправления
Каким образом обеспечивается право граждан на доступ к водным объектам?
Общедоступность пользования береговой полосой водных объектов и непосредственной самими водоемами гарантирована статьей 6 Водного кодекса РФ.

Каждый гражданин вправе иметь доступ к водным объектам общего пользования и бесплатно использовать их для личных и бытовых нужд, если иное не предусмотрено действующим законодательством.

Гарантией доступности водных объектов для граждан является установление федеральной государственной собственности на водные объекты (часть 1 статьи 8 Водного кодекса РФ).

Реализации права граждан на доступ к водным объектам служит запрет на приватизацию земельных участков в пределах береговой полосы, установленный пунктом 8 статьи 27 кодекса.

За нарушение прав граждан на свободный доступ к водоемам общего пользования, а также установленного режима водоохранных зон, прибрежных защитных полос и береговых полос установлена административная ответственность, предусмотренная следующими статьями Кодекса РФ об административных правонарушениях:

- 7.6, самовольное занятие водного объекта или его части, либо использование их без документов, на основании которых возникает право пользования водным объектом или его частью, либо водопользование с нарушением его условий, что влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток;

- 8.12.1, несоблюдение условия обеспечения свободного доступа граждан к водному объекту общего пользования и его береговой полосе, что влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток».
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