Вниманию граждан предпенсионного возраста!

C 1 января 2019 года вступает в силу Федеральный закон  № 350-ФЗ                      «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий». В частности, внесены изменения                   в Закон Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации».
● предпенсионным признан возраст за 5 лет до наступления возраста, дающего право на страховую пенсию по старости, в том числе назначаемую досрочно;
● установлены дополнительные гарантии социальной поддержки граждан предпенсионного возраста;
● изменены условия назначения, периоды выплаты пособия по безработице: 
- для граждан предпенсионного возраста период выплат в 12 месяцев                          в течение 18 месяцев с даты начала выплаты пособия по безработице; 
- тем, кто не менее 26 недель состоял в трудовых (служебных) отношениях пособие по безработице начисляется: 
в первые три месяца – в размере 75 процентов их среднемесячного заработка (денежного содержания, довольствия), исчисленного                               за последние три месяца по последнему месту работы (службы), 
в следующие четыре месяца – в размере 60 процентов такого заработка, 
в дальнейшем – в размере 45 процентов такого заработка;

при этом размер пособия по безработице не может быть выше максимальной величины пособия по безработице и ниже минимальной величины пособия по безработице, определенных Правительством Российской Федерации для данной категории граждан;
- гражданам, снятым с учета в качестве безработных в случаях длительной (более месяца) неявки в органы службы занятости без уважительных причин, попытки получения либо получения пособия по безработице обманным путем, отказа от посредничества органов службы занятости (по личному письменному заявлению), не трудоустроенным после снятия с учета, в случае повторного признания их безработными в течение 12 месяцев со дня                      их предыдущей регистрации в качестве безработных, пособие по безработице не назначается до истечения указанного периода.

● увеличен размер пособия по безработице, который для граждан предпенсионного возраста, признанных в установленном порядке безработными, минимальной и максимальной величин пособия по безработице повысятся                        с 850 до 1500 рублей и с 4900 до 11280 рублей соответственно.

