Протокол 
публичных слушаний по проекту генерального плана и правил землепользования и застройки Бортновского сельского поселения Залегощенского района Орловской области" 

 от 01 марта 2017 года.

д. Алёшня

Место проведения публичных 

слушаний: Администрация 

Бортновского сельского 

Присутствовали: Глава администрации Бортновского сельского поселения Серёгин С.С.
жители сельского поселения: 10 человек

Председательствующий на слушаниях: Серёгин С.С.
Секретарь: Савочкина Н. И. 

 Повестка дня:

1.Обсуждение проекта генерального плана и правил землепользования и застройки  Бортновского сельского поселения Залегощенского района Орловской области.

 По вынесенной на обсуждение повестке дня выступил С.С. Серёгин глава администрации Бортновского сельского поселения. Он доложил, что в соответствии с градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным Законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным Законом № 41-ФЗ от 20.03.2011 г. «О внесении изменений в Градостроительный Кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части вопросов территориального планирования», упорядочением развития территории Бортновского сельского поселения Залегощенского района Орловской области был обнародован на доске объявлений и информационных щитах в администрации Бортновского сельского поселения, вносимый вашему вниманию проект генерального плана и  правил землепользования и застройки Бортновского сельского поселения Залегощенского района Орловской области.

Гражданам, присутствующим на публичных слушаниях, был предложен проект генерального плана и правил землепользования и застройки Бортновского сельского поселения Залегощенского района Орловской области и предлагалось высказать свои предложения и замечания.

 Участниками публичных слушаний единогласно было принято решение: рекомендовать Бортновскому сельскому Совету народных депутатов Залегощенского района Орловской области на очередном заседании принять решение 
« Об утверждении генерального плана и правил землепользования и застройки Бортновского сельского поселения Залегощенского района Орловской области» на основании рассмотренного проекта.

Председательствующий на слушаниях :                                                                  Серёгин С.С.
Секретарь                       Н. И. Савочкина

